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Egy év -  egy kép: a Mars 1971-ben
A vörös bolygó észlelése az 1971-es nagy 

oppozíció idején se volt sokkal könnyebb 
feladat, mint manapság. A technikai feltéte­
lek természetesen sokat változtak az elmúlt 
néhány évben, azonban jó bolygórajzot 
készíteni ma ugyanolyan nehéz, mint közel 
négy évtizeddel ezelőtt, és bizony a webka- 
merás felvételekből is csak sok-sok munka 
árán lehet kihozni a maximumot.

A kettővel korábbi, 1971-es nagy oppozí- 
ciókor az amatőrök számítógépről és webka- 
meráról sem álmodhattak. Ha valaki fotón 
kívánta megörökíteni a Marsot, hát alaposan 
fel kellett kötnie az alsóneműjét, mivel az 
asztrofotózás egyik legnehezebb feladata 
volt a jó bolygófelvételek készítése.

A korszak legsikeresebb bolygófotósa két­
ségkívül Sajó Péter volt, aki 20 cm-es f/5,9- 
es Newton-távcsővel, okulárprojekcióval 
örökítette meg a bolygók világát.

A Föld és Ég 1971/6. számában rövid kis 
cikkben számol be munkájáról, A Mars 
fényképezése címmel:

„Az 1971-es Mars-közelség idején a bolygó 
alacsony deklinációja miatt (-23°) sajnos 
a megfigyelés és fényképezés körülményei 
nem voltak kedvezőek Magyarországról. 
Megpróbáltam legmagasabb hegyünkről, a 
Mátrából (950 m) készíteni felvételeket,

12 m volt, a felvételi nyersanyag ORWO NP 
20 film, expozíciós idő 0,5 mp.”

Mai szemmel talán hajlamosak vagyunk 
megmosolyogni a hagyományos nyersanyag­
ra készült végeredményt, de ha így teszünk, 
mindenképp igaszságtalanok vagyunk: Sajó 
Péter a korszak hazai technikai lehetőségei 
között dolgozott, és a végeredmény nem 
is olyan rossz! Sőt, tegyük hozzá, hogy bő 
két évtizeden keresztül, nagyjából a CCD- 
technika hazai megjelenéséig nem nagyon 
sikerült sokkal jobb Mars-fotót készítenie 
a hazai amatőröknek. Ennek oka magában 
a módszerben rejlik: hagyományos nyers­
anyagra mindenképp hosszú expozíciós 
idővel lehet csak megörökíteni a bolygókat, 
és a hosszú kinntartás alatt a bolygó képe 
óhatatlanul elmosódik.
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